



Príprava na vysokú školu začína už v škôlke. Košická univerzita privíta v septembri prvých škôlkarov 2

Online, koscak.sk, 4. 6. 2024, 7:30

Motýle exotických trópov vás uchvátia! Pokochajte sa fotkami z jedinečnej výstavy v Košiciach 3

Online, zahradkar.pluska.sk, 4. 6. 2024, 20:01



Príprava na vysokú školu začína už v škôlke. Košická univerzita privíta v septembri prvých škôlkarov [🔗](#)

📅 4. 6. 2024, 7:30, Zdroj: koscik.sk [🔗](#), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 3 303 GRP: 0,07 OTS: 0,00 AVE: 264 EUR

Lucia Biceková • 04 jún 2024, 07:30

Foto: ilustračné/freepik.com/pressfoto

Len nedávno sme vás informovali o zápise do materskej školy Veterinka, ktorú od septembra tohto roka otvára Univerzita lekárstva a farmácie v Košiciach. Priestory novej škôlky v historickom areáli bude navštevovať dvadsať detí, ktoré budú pestovať svoj vzťah k flóre a faune prostredníctvom jedinečného konceptu a moderných vyučovacích metód.

Svoje brány pre škôlkarov však otvára aj materská škola UPeJeŠko, ktorá patrí pod **Univerzitu Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**. Zápis do tejto inštitúcie bude prebiehať do 15. júna, avšak kapacita je obmedzená na jednu triedu, teda na 25 detí. Škôlka je určená pre deti vo veku tri až šesť rokov, pričom prednostne budú prijímané deti zamestnancov a študentov univerzity, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné a ktorým bude poskytnutá zľava na školnom. Žiadosť však môže zasláť aj verejnosť.

Aké je to chodiť do škôlky medzi zvieratká a učiť sa v prírode? Košická univerzita prichádza s jedinečným konceptom

„Pre deti sú pripravené nové priestory v zrekonštruovanej historickej budove v areáli **UPJŠ** v Košiciach. Materská škola má k dispozícii aj školské ihrisko v bezprostrednej blízkosti s certifikovanými hernými prvkami a pieskoviskami,“ uvádza univerzita, ktorá ďalej dodáva, že v škôlke sa budú s deťmi zameriavať na nadobúdanie a rozvíjanie digitálnych zručností, jazyk a komunikáciu, cudzie jazyky, matematiku či prácu s informáciami.

Zdroj: upjs.sk

Najnovšie správy

1

Zásah hasičov často komplikovala premávka. Na KVP vyrastie hasičská stanica, ktorá bude po ruke

3

Autor: mediak, s. r. o.



Motýle exotických trópov vás uchvátia! Pokochajte sa fotkami z jedinečnej výstavy v Košiciach

📅 4. 6. 2024, 20:01. Zdroj: zahradkar.pluska.sk . Vydavateľ: News and Media Holding a.s., Autor: TASR, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: UPJŠ

Dosah: 11 316 GRP: 0,25 OTS: 0,00 AVE: 436 EUR

Krásu živých exotických motýľov môžu po roku opäť obdivovať návštevníci košickej botanickej záhrady. Výstava Motýle exotických trópov sa koná v tropickom skleníku a potrvá do konca júna.

Počas 15. ročníka výstavy do Botanickej záhrady Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (**UPJŠ**) dopravia približne 7000 kukiel motýľov pôvodom z trópov celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. Informovala o tom hovorkyňa **UPJŠ** Laura Hoľanová.

Niektoré druhy budú zastúpené v hojnom počte, iné vzácnejšie sa objavujú len v jednotlivých exemplároch. Už viac ako týždeň pred piatkovým (17. 5.) otvorením výstavného skleníka s motýľmi boli prvé kukly pripravené na liahnutie. **"Skúšobná zásielka z Kostariky, ktorá mala potvrdiť, že hlavné dodávky kukiel zvládnu cestu bez vážnejšieho rizika, dorazila do Košíc s väčším časovým predstihom. Motýle z tejto prieskumnej zásielky sa bez zásadnejších problémov vyľahli. V skleníku už dokonca dokončujú svoj vývin prvé húseničky z vlastného chovu,"** uviedol riaditeľ Botanickej záhrady **UPJŠ** Pavol Mártonfi.

Zaujímavosťou podľa organizátorov je, že práve vlastní odchovanci sú najkrajšie vyvinutí a vedia sa opakovane postarať aj o nové potomstvo v umelom prostredí. **"Žijú si u nás v blahobyte, majú zaistenú atraktívnu potravu vo forme prirodzeného nektáru z kvetov či nakvaseného ovocia a niektoré sa živia aj peľom kvetov. Pre húseničky skupiny motýľov z Južnej a Strednej Ameriky sme napestovali 'živné' rastliny, aby bolo možné ich rozmnožiť. Vďaka tomu vzniknú aktívne húfy týchto motýľov v hojnom počte,"** vysvetlil Robert Gregorek, vedúci oddelenia okrasnej a úžitkovej flóry botanickej záhrady.

Návštevníci môžu vidieť aj motýľa *Attacus atlas* pôvodom z tropickej časti Ázie, ktorý prežíva v dospelom štádiu života približne len tri dni. Výnimočný je najväčšou plochou krídel na svete, ako aj atraktívnym sfarbením. Rozpätie jeho krídel dosahuje viac ako 24 centimetrov.

Motýlia šou je prístupná verejnosti denne od 9.00 do 17.00 h. Súčasťou prezentácie je aj zbierka preparovaných motýľov a iného hmyzu vo vestibule budovy spolu s výstavou malých bezstavovcov vo viváriách.

Snímka z výstavy Motýle exotických trópov v tropickom skleníku Viktória v areáli Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach 18. mája 2024. Počas výstavy do Botanickej záhrady **UPJŠ** dopravia približne 7 000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov z celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. FOTO TASR - František Iván

V Tihányiovskom kaštieli Stredoslovenského múzea (SSM) v Banskej Bystrici vystavili veľkolepé dielo profesora Adalberta Seitzu s názvom Veľké motýle sveta. Je to po prvýkrát v plnom rozsahu vo všetkých troch jazykových verziách. Výstava Lepidománia je otvorená od 18. januára 2024. Na snímke vystavené motýle v Tihányiovskom kaštieli v Banskej Bystrici 29. februára 2024. FOTO TASR - Ján Krošlák

Snímka z výstavy Motýle exotických trópov v tropickom skleníku Viktória v areáli Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach 18. mája 2024. Počas výstavy do Botanickej záhrady **UPJŠ** dopravia približne 7 000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov z celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. Na snímke motýľ rodu *Caligo*. FOTO TASR - František Iván

Snímka z výstavy Motýle exotických trópov v tropickom skleníku Viktória v areáli Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach 18. mája 2024. Počas výstavy do Botanickej záhrady **UPJŠ** dopravia približne 7 000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov z celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. Na snímke motýľ *Heliconis Heliconia*. FOTO TASR - František Iván

Snímka z výstavy Motýle exotických trópov v tropickom skleníku Viktória v areáli Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach 18. mája 2024. Počas výstavy do Botanickej záhrady **UPJŠ** dopravia približne 7 000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov z celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. Na snímke motýľ z rodu *Heliconius*. FOTO TASR - František Iván

Snímka z výstavy Motýle exotických trópov v tropickom skleníku Viktória v areáli Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach 18. mája 2024. Počas výstavy do Botanickej záhrady **UPJŠ** dopravia približne 7 000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov z celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. Na snímke liahnutie vidlochvosta. FOTO TASR - František Iván

V Tihányiovskom kaštieli Stredoslovenského múzea (SSM) v Banskej Bystrici vystavili veľkolepé dielo profesora Adalberta Seitzu s názvom Veľké motýle sveta. Je to po prvýkrát v plnom rozsahu vo všetkých troch jazykových verziách. Výstava Lepidománia je otvorená od 18. januára 2024. Na snímke motýľ *Morpho menelaus* v Tihányiovskom kaštieli v Banskej Bystrici 29. februára 2024. FOTO TASR - Ján Krošlák

V Tihányiovskom kaštieli Stredoslovenského múzea (SSM) v Banskej Bystrici vystavili veľkolepé dielo profesora Adalberta Seitzu s názvom Veľké motýle sveta. Je to po prvýkrát v plnom rozsahu vo všetkých troch jazykových verziách. Výstava Lepidománia je otvorená



od 18. januára 2024. Na snímke motýľ *Papilio rumanzovia* v Tihányiovskom kaštieli v Banskej Bystrici 29. februára 2024. FOTO TASR - Ján Krošlák

V Tihányiovskom kaštieli Stredoslovenského múzea (SSM) v Banskej Bystrici vystavili veľkolepé dielo profesora Adalberta Seitza s názvom Veľké motýle sveta. Je to po prvýkrát v plnom rozsahu vo všetkých troch jazykových verziách. Výstava Lepidománia je otvorená od 18. januára 2024. Na snímke výstava motýľov v Tihányiovskom kaštieli v Banskej Bystrici 29. februára 2024. FOTO TASR - Ján Krošlák

V Tihányiovskom kaštieli Stredoslovenského múzea (SSM) v Banskej Bystrici vystavili veľkolepé dielo profesora Adalberta Seitza s názvom Veľké motýle sveta. Je to po prvýkrát v plnom rozsahu vo všetkých troch jazykových verziách. Výstava Lepidománia je otvorená od 18. januára 2024. Na snímke motýľ *Heliconius wallacei* v Tihányiovskom kaštieli v Banskej Bystrici 29. februára 2024. FOTO TASR - Ján Krošlák

V Tihányiovskom kaštieli Stredoslovenského múzea (SSM) v Banskej Bystrici vystavili veľkolepé dielo profesora Adalberta Seitza s názvom Veľké motýle sveta. Je to po prvýkrát v plnom rozsahu vo všetkých troch jazykových verziách. Výstava Lepidománia je otvorená od 18. januára 2024. Na snímke motýľ *Dactyloceras lucina* v Tihányiovskom kaštieli v Banskej Bystrici 29. februára 2024. FOTO TASR - Ján Krošlák

V Tihányiovskom kaštieli Stredoslovenského múzea (SSM) v Banskej Bystrici vystavili veľkolepé dielo profesora Adalberta Seitza s názvom Veľké motýle sveta. Je to po prvýkrát v plnom rozsahu vo všetkých troch jazykových verziách. Výstava Lepidománia je otvorená od 18. januára 2024. Na snímke motýľ *Papilio ulysseus* v Tihányiovskom kaštieli v Banskej Bystrici 29. februára 2024. FOTO TASR - Ján Krošlák

Snímka z výstavy Motýle exotických trópov v tropickom skleníku Viktória v areáli Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach 18. mája 2024. Počas výstavy do Botanickej záhrady **UPJŠ** dopravili približne 7 000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov z celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. Na snímke motýle z rodu *Heliconius*. FOTO TASR - František Iván

Snímka z výstavy Motýle exotických trópov v tropickom skleníku Viktória v areáli Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach 18. mája 2024. Počas výstavy do Botanickej záhrady **UPJŠ** dopravili približne 7 000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov z celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. Na snímke liahnutie motýľov. FOTO TASR - František Iván

Snímka z výstavy Motýle exotických trópov v tropickom skleníku Viktória v areáli Botanickej záhrady **UPJŠ** v Košiciach 18. mája 2024. Počas výstavy do Botanickej záhrady **UPJŠ** dopravili približne 7 000 kusov kukiel motýľov pôvodom z trópov z celého sveta a postupne predstavujú viac ako 100 druhov a foriem motýľov. Na snímke ľavo a vpravo motýle rodu *Caligo*, uprostred *Parthenos sylvia*. FOTO TASR - František Iván

Na snímke motýľ *Morpho peleides* v tropickom skleníku Viktória počas 14. ročníka výstavy pod názvom Motýle exotických trópov, 19. mája 2023 v Botanickej záhrade **UPJŠ** v Košiciach. FOTO TASR - Roman Hanc

Autor: TASR